

## Землетрясение на Гаити: Швейцария помогает деньгами | Tremblement de terre en Haïti: la Suisse aidera économiquement

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 15.01.2010.



Это и остальные фотографии из Порт-о-Пренс - Keystone  
Министерство иностранных дел Швейцарии не хочет направлять швейцарских спасателей на место катастрофы.

|  
Le département suisse des affaires étrangères ne souhaite pas envoyer de secours sur le lieu de la catastrophe.

Tremblement de terre en Haïti: la Suisse aidera économiquement

Первая швейцарская группа из семи человек, отправившаяся на помощь жертвам землетрясения на Гаити, приземлилась в ночь со среды на четверг в Санто-Доминго, столице Доминиканской республики. Это так называемая бригада быстрого реагирования, в состав ее вошли пять сотрудников гуманитарных организаций, спасатель из федерального департамента обороны и спорта и представитель ООН. Планировалось, что они достигнут Гаити наземным способом, и на месте оценят, как именно Конфедерация может принять участие в помощи жертвам катастрофы. «Приземление в столице Гаити, Порт-о-Пренсе, невозможно», - пояснил журналисту радио DRS Тони Фриш, заместитель главы Федеральной Дирекции развития и сотрудничества (DDC).

✘ Вторая группа, из 11 человек, последовала за ними вчера. Это врачи и специалисты по работе с людьми, оставшимися без крова, и жертвами натуральных катастроф – им предстоит оказывать медицинскую помощь и координировать снабжение пострадавших водой и пищей.

На пятницу также запланирован вылет на Гаити самолета от Красного Креста с 40 тоннами продовольствия и других предметов первой необходимости, включая медикаменты и средства гигиены.

Вся остальная помощь будет оказываться пострадавшему государству деньгами. Швейцарский Красный Крест предоставляет в помощь жертвам землетрясения 1 миллион франков.

2,5 миллиона франков уже выделила швейцарская гуманитарная инициатива «Цепочка счастья» - «La Chaîne du Bonheur» - и ее партнерские организации, в числе которых Швейцарский Красный Крест, Terre des hommes, Армия Спасения, Enfants du Monde, Médecins du Monde-Suisse, Caritas Suisse, Action de Carême, Nouvelle Planète, Imaneh Suisse.

Из Швейцарии пожертвования можно переводить на почтовый счет 10-15000-6 с пометкой «Haïti».

✘ Напомним, что катастрофическое землетрясение произошло вечером 12 января и нанесло ущерб всему острову. За последние 200 лет оно оказалось самым крупным. В столице Гаити, где проживает около 2 миллионов человек, точное количество жертв неизвестно, но речь идет о не менее чем 100 тысячах погибших. В результате подземных толчков, сила которых достигла 7 баллов, в Порт-о-Пренсе рухнули здания миссии ООН и Всемирного банка, больницы, гостиницы, а также здание парламента и президентский дворец. Каждый третий дом в Порт-о-Пренс разрушен до основания.

Жители ночуют на улицах, где сложены и тела погибших, в городе началось мародерство. Сотни людей остаются под завалами обрушившихся зданий, их поиски и вызволение осложняются нехваткой спасателей.

О положении остальных почти семи миллионов жителей Гаити известно пока очень мало, особенно тяжелая ситуация сложилась с помощью пострадавшим в отдаленных и горных районах.

Многие государства оказывают помощь в ликвидации последствий землетрясения на островном государстве и в поиске выживших людей. Своих спасателей и врачей на Гаити направили США, Франция, Бразилия, Венесуэла, Россия и другие государства. Финансовую помощь пострадавшей стране оказали ООН (10 миллионов долларов), Всемирный банк (кредит в размере 100 миллионов).

Россия также приняла участие в спасательной миссии

✘ Она направила на Гаити большой транспортный самолет, на борту которого находилось 45 человек, включая врачей МЧС и Всероссийского центра медицины катастроф «Защита», спасателей, кинологов, психологов, а также необходимое оборудование для проведения спасательных работ, машины высокой проходимости,

и два вертолета МЧС.

Аэромобильный госпиталь, рассчитанный на 50 мест, вылетел из подмосковного аэропорта Раменское в четверг. Госпиталь может функционировать в автономном режиме. Он располагает реанимационным, операционным, диагностическими блоками, а также рентгеном, УЗИ, ЭКГ и лабораторией крови. При необходимости здесь может быть развернут блок интенсивной терапии на 6-10 мест. Ранее аэромобильный госпиталь использовался МЧС на Шри-Ланке, в Индонезии, Пакистане, Китае и Южной Осетии.

Как сообщили в МИД РФ, россиян среди пострадавших нет. На Гаити официально проживает 150 швейцарцев – контакт с ними установить не возможно, и пока неизвестно, пострадал ли кто-то из них.

Сейчас примерно сто швейцарских спасателей, сотрудников организации «Швейцарская цепочка спасения», аналог российского МЧС, готовы вылететь в район бедствия. Но министерство иностранных дел Конфедерации пока не считает целесообразным направлять их на место катастрофы. Официальное объяснение со стороны департамента Мишлин Кальми-Ре звучит так: в регионе царит хаос, в отсутствие правильно организованной логистики нет смысла высылать спасателей на место, так как не известно, где они смогут разместиться и в чем конкретно будет заключаться их работа...

Что говорят и пишут сегодня в Швейцарии о республике Гаити? Что это самая бедная страна американского континента, которая находится на 154 месте по уровню развития по классификации ООН. Что 80% ее населения живет на сумму меньше, чем 2 доллара в день, 65% – безработные, а 35% гаитянцев – неграмотны.

✘ Государство, созданное после восстания рабов 206 лет назад, многие годы управляется коррумпированным правительством. Основной доход Гаити получает от экспорта сахара и не развивает другие отрасли экономики. В стране импортируется все, начиная от питьевой воды, сельское хозяйство находится в катастрофическом состоянии. А граждане выживают, благодаря помощи гуманитарных организаций и диаспоры – больше двух миллионов гаитянцев эмигрировали в США, Канаду и другие страны, откуда помогают своим семьям.

Каждый год, с июня по ноябрь, Гаити страдает от сильных ветров и ураганов – только в 2008 году они стали причиной гибели тысячи человек и десятки тысяч оставили без крова.

Сейчас власти Гаити обратились к мировому сообществу за помощью после землетрясения, одного из самых смертоносных в истории. Да, швейцарцы непременно будут помогать. Насколько добрые сердца у жителей страны, мы увидим в ближайшие дни, когда будут подсчитаны деньги, пожертвованные ими через «Цепочку счастья» - во всех случаях катастроф в мире швейцарцы показывали себя очень, очень щедрыми. Но при этом в то, что жизнь населения в Гаити можно каким-то образом восстановить, они не верят.

[Швейцария](#)

---

**Source URL:**

<http://nashagazeta.ch/news/politique/zemletryasenie-na-gaiti-shveycariya-pomogaet-denga>

*mi*